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ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 
ЯК ЧИННИК СОЦІАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІ

Останнє десятиріччя в житті українського суспільства харак
теризуєтеся особливою увагою творчої Інтелигенції та багатьох 
Інших соціальних прошарків населення до відродження української 
культури. Цей процес повиязано не стільки з демократизацією жит
тя, скільки з прагненням народу відчути свою самобутність, наті
шитися тією Історичною спадщиною, яка довгий час за багатьма об
ставинами не була використана. Цілком закономірним е процес про
никнення українських традиці, звичок, обрядів в усі сфери життя 
людей, зокрема, в підліткове та молодіжне середовище. Це просте
жується в більш поглибленому вивченні української Історії та лі
тератури, розвитку народних промислів, проведенні молодіжних фе- 
стивалей пісенної майстерності, тощо. Звичайно, не можна не ба
чити позитивного впливу процесу відродження української культури 
на соціалізацію молоді.

Здавалося б, що відтворюються сприятливі умови для Інтеграції 
підлітків та молоді в сучасному суспільстві І не має підстав тур
буватись. Однак статистика свідчить про зростання підліткової 
злочинності, наркоманії, пияцтва, розповсюдження Інших негативних 
явищ, які, на жаль, мають тенденцію до збільшення. Соціологи стве
рджують, що в свідомісті молоді адекватно відбивається реальна ді
йсність, яка сьогодні має чимало недоліків та вад. Відсутність на
дійного соціального захисту молоді, сприятливих умов для змістов
ного дозвілля, наявність подвійної моралі у дорослих приводять 
до того, що значна частина підлітків та молоді головними своїми 
життєвими орієнтирами обирають такі принципи: "досягнення мети 
будь-якими засобами". "матеріальні цінності - понад усе", "осві
та - це не головне, були б м"язи", "ти - мені, я - тобі" та Інші', 
що підтвержуеться результатами соціологічних досліджень, які про
водилися науковцями кафедри соціології Криворізького державного 
педінституту. На фоні таких псевдоціннісних орієнтацій не випад
ковістю е збільшення та зміцнення рекетирських угрупувань, розпов
сюдження підліткової проституції, укорінення "бігунського" руху - 
феномена соціальної дійсності великих промислових регіонів, зок
рема, Криворізького.

Лобанова A .C ., Компанець С.Г. (м. Кривий Р іг ''
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З Іншого боку, слід зазначити, що останнім часом значно змен
шилася роль СІМ"І у виховному процесі дітей шкільного віку. Це по
яснюється низкою обставин, зокрема, нестачею вільного часу. Адже 
невиплата заробітної плати за основним місцем роботи (що стало зви
чним в останні роки', зменьшення обсягів виробництва змушують знач
ну кількість людей бути в постійній шуканині роботи чи тимчасового 
заробітку для утримання с ім"і , знаходитись в умовах міграції. Тож 
підлітки залишаються насамоті зі своїми труднощами та проблемами.
Як свідчать соціологічні дослідження, у більшості з них погіршу
ється настрій, з”являеться почуття самотності, безпорадності та 
безнадійності. Це зароджує в них вкрай песимістичні думки. Так, 
майне 50 відсотків опитаних юнаків та дічат віком від 16 до 20 
років зізналося, що їм в голову приходила думка піти з життя*. В 
першому випадку, почуття самотності та особистої непотрібності спо
нукає певну частину підлітків шукати "вихід" у наркотиках, пияцт
ві, що, безперечно, призводить до правопорушень, злочинів, до мо
ральної, а нерідко й до фізичної загибелі. Так, у 1995 році в Кри
вому Розі неповнолітніми здійснено 5 вбивств, 9 згвалтувань, 14 
розбійних нападів, 116 пограбувань. У стані алкогольного сп'янін
ня підлітками скоєно 86 злочинів. Окрім того, в місті зареєстрова
но майже шість тисяч наркоманів. Невипадково міська координаційна 
рада у боротьбі зі злочинністю оголосила 1996 рік - роком бороть
би з наркоманією І вживає рішучі заходи задля зниження злочиннос
ті. (Див: 0. Болков. У "шанхай" дороги перекриті. //Червоний гір
ник. - № 46, 1996, 9 квітня''.

Таке становище вкрай небезпечне для українського суспільства. 
Адже цілком зрозуміло, що зневага до потреб І прагнень молодого 
покоління рівно як І виховання його без урахування надбань україн
ської національної спадщини може призвести до необоротних наслід
ків. Тож, віддаючій належне зусиллям науковців, працівників навча
льних та культурних закладів, засобів масової Інформації щодо від - 
родження та поширення Історичних надбань українського народу, вва
жаємо, що цей чинник може сприяти плідній соціалізації молоді ті
льки за умов такої політики владних структур, в якій освіта, ку
льтура, соціальна справедливість будуть визначені головними сус
пільними пріоритетами.
Т~СІоцІологІчне дослідженні пров е де не доцентом Кочурою Б.М. за власною методикою в м. Кривому Розі у 1993-96 рр. Опитано 1500 школярів та студентів. Вибірка репрезентативна за такими ознаками як стать, вік, рівень освіти.


